

江苏省教育厅发文，幼儿园与小学要科学衔接，坚决纠正小学化倾向 严禁校外培训机构教“幼小衔接”课程

9月28日，江苏省教育厅发文，为推进江苏幼儿园与小学科学衔接工作，坚决纠正小学化倾向，减缓衔接坡度，化解家长焦虑，帮助儿童顺利实现从幼儿园到小学的平稳过渡，结合实际，制定实施方案。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

小学要将一年级上学期设置为入学适应期

《方案》要求，小学实施入学适应教育。各小学要强化主动意识，积极与周边幼儿园开展衔接，将入学适应教育作为深化义务教育课程教学改革的重要任务，纳入一年级教育教学计划，适度调整班级环境、作息安排、教学内容、教学方法和形式、学科评价、班级规则等，解决幼儿园和小学教育中衔接坡度过大、过陡问题。根据国家课程标准，适度调整一年级课程安排，坚持零起点教学，合理安排内容梯度，减缓教学进度。

将一年级上学期设置为入学适应期，从身心、生活、社会和学习四个方面帮助儿童做好入学适应，强化以儿童为主体的探究性、体验式学习，创设充满童趣的班级环境，营造包容和支持的心理氛围，最大程度消除儿童的陌生体验和不适应。改革教育评价方式，建立多元化评价机制，从关注结果转为关注操作和思维过程，重视形成性评价。坚决纠正超标教学、盲目追赶进度的错误做法。

到2022年8月底，全省“小学化”“超前教学”“违规培训”等行为将得到有效遏制。幼小联合教研模式初步构建。到2023年6月底，幼儿园和小学教师及家长的教育观念与教育行为明显转变，课程衔接、联合教研、家园校共育及动态监管等幼小协同的长效机制基本建立，幼小科学衔接教育生态基本形成。

鼓励幼儿园与小学建立学习共同体

发挥教研引领作用。各地教研部门要把幼小衔接作为教研工作的重要内容，纳入年度教研计划，

冷空气到货，今明降至30℃以下 随后迎来“最热国庆假期”

快报讯(记者 徐红艳)闷热的天气，急需冷空气来打破高温的结界。昨天，降水江苏北部已经到货。29日降水范围南扩，全省最高温通跌至“2”字头，体感清凉不少。然而，这张秋天“体验卡”的期限只有2天，预计10月1日开始，副高又会反扑，30℃+的日子又回来了。

昨天仍然有“三伏天”的味儿。苏北地区雨水启幕。江苏省气象台也发布暴雨蓝色预警信号，苏北多地降温明显。总体来看，南北温差较大，苏南依旧很热，其中苏州吴中区排名第一，温度为33.1℃。

苏南的小伙伴也别着急，雨水马上来送清凉。29日，全省阴有阵雨或雷雨，江淮之间北部和淮北地



推动建立幼小学段互通、内容融合的联合教研制度。

组建联合教研共同体。各地要成立由1名小学教研员和1名学前教研员共同牵头负责的联合教研小组，专门负责区域内的幼小衔接教研工作。鼓励幼儿园与小学实现双向对接，建立幼小互访制度，建立学习共同体。每周定期组织幼儿园和小学教师开展有效衔接专题教研，每月定期组织教师走进幼儿园、小学开展现场教研活动。

按照教育部《幼儿园入学准备教育指导要点》《小学入学适应教育指导要点》要求，要引导教师有针对性地帮助儿童做好身心、生活、社会、学习等多方面的准备和适应教育，切实提高园长(校长)、教师科学实施幼小衔接的专业能力。

专项治理面向学龄前儿童的学科类培训机构

开展违规校外培训机构专项治理。各地要严格执行《中共中央办公厅国务院办公厅印发〈关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见〉的通知》(中办发〔2021〕40号)提出的“不得开展面向学龄前儿童的线上培训，严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童开展线下学科类(含外语)培训”要求，结合江苏“双减”工作部署，集中开展对各类面向学龄前儿童的学科类培训机构进行专项治理。

在新学年开学后，幼儿园要对大班幼儿在校外参加学前班、幼小衔接班等情况进行摸底汇总，全面掌握幼儿参加校外幼小衔接的情况。对大班幼儿无理由不到幼儿园就学要进行跟踪核查，摸清幼儿去向，做好劝返工作，并向其教育主管部门报告情况。针对摸排发现的问题，各地教育行政部门要会同市场监管、公安等部门开展联合执法，推动校外培训机构整改。

严禁校外培训机构在幼儿园门口散发“幼小衔接”相关的培训广告，严禁校外培训机构针对幼儿开展“小学化培训”，对发现的校外培训机构针对在园幼儿开展学科类知识培训，以学前班、幼小衔接班等名义教授小学内容、强化知识技能训练的机构予以停业整顿，并列入黑名单纳入全国信用信息共享平台，限期整改不到位的要吊销营业执照和办学许可。

坚决遏止各种违规办学行为。小学严格执行免试就近入学，严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书等作为招生依据，坚持按课程标准零起点教学。幼儿园不得提前教授小学课程内容，不得布置读写算家庭作业。各地要将“小学化”问题作为学校师德师风建设的重要内容，严禁在职教师组织、参与或挂名参与幼小衔接培训，对存在类似行为的在职教师要坚决予以处理，直至吊销教师资格证，同时追究校长连带责任。对办学行为严重违规的幼儿园和小学，追究校长、园长和有关教师的责任。

将展开“疯狂反扑”。南京气象说，10月上旬南京站极端最高气温为34.0℃(2002年)，也就意味着副高控制下我们可能会迎来“最热国庆假期”。

南京三日天气

今天	白天多云转阴有阵雨或雷雨，夜里阴转多云偏东风转偏北风，风力3到4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级
明天	晴到多云 偏北风转东南风，风力3到4级 18~29℃
后天	多云 东南风3到4级 18℃~32℃

许昆林当选苏州市委书记

9月28日，中共苏州市第十三届委员会第一次全会和市纪律检查委员会第一次全会，分别选

举产生新一届市委、市纪委领导班子成员。许昆林当选市委书记。

来源：中共江苏省委组织部

庄兆林当选徐州市委书记

9月28日，中共徐州市第十三届委员会第一次全会和市纪律检查委员会第一次全会，分别选

举产生新一届市委、市纪委领导班子成员。庄兆林当选市委书记。

来源：中共江苏省委组织部

王晖当选南通市委书记

9月28日，中共南通市第十三届委员会第一次全会和市纪律检查委员会第一次全会，分别选

举产生新一届市委、市纪委领导班子成员。王晖当选市委书记。

来源：中共江苏省委组织部

马明龙当选镇江市委书记

9月28日，中共镇江市第八届委员会第一次全会和市纪律检查委员会第一次全会，分别选举

产生新一届市委、市纪委领导班子成员。马明龙当选市委书记。

来源：中共江苏省委组织部

江苏这个百年大展今起复展

快报讯(记者 徐苏宁)为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，深化全省党史学习教育，营造喜迎省第十四次党代会召开的浓厚氛围，“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史发展”今起恢复对公众开放。

开放日期为9月29日至10月28日。参观时间为9:00—18:00(17:00后停止入场)。各参观团

体须提前3天登录展览官方网站进行网上预约(网址：<http://100cg.jschina.com.cn>)。预约时，下载《团体参观人员健康承诺书》进行填报、加盖公章，并在参观时提交至展览团队接待处，从南京国际博览中心11号门进入展区。个人参观采取网上预约或现场登记的方式，参观时现场签署《个人参观健康承诺书》。

江苏“最美教师”朱永：专注美育，成就农村娃艺术梦想



朱永和他的学生在一起
睢宁县县委宣传部供图

江苏“最美人物” 朱永

快报讯(记者 张晓培)朱永，是徐州市睢宁县王集镇中心小学美术教师。执教39年来，他自筹画纸颜料、自建画室、自费带孩子外出写生……他用儿童画架起乡村孩子与美好世界的桥梁，让农村娃与艺术之间不再是天空与田埂的距离。近日，中共江苏省委宣传部、江苏省教育厅决定授予朱永江苏“最美教师”荣誉称号。

18岁那年，朱永成了一名乡村美术教师，立下志愿要圆乡下孩子的“绘画梦”。他没有参加过教师培训，就卖掉家中仅有的一头牛和1500多斤粮食凑足学费，报名参加了为期3年的徐州市国画班学习。

经过长期实践，朱永独创的

具有汉画像石拓片特点的儿童吹塑版画轰动全国，由他指导的《我们爱和平》获得联合国“艺术促进和平”儿童绘画大赛第二名，也成为长期陈列于联合国大厦的4幅儿童画作品之一。他辅导的儿童画作品在国际儿童画比赛中共夺得金牌129枚、银牌286枚、铜牌465枚，在全国各类儿童画比赛中1200余幅获奖。

近年来，朱永一直从事年轻乡村教师培育工作，每周末都会带着一批教师走进周边乡村，让更多孩子接触艺术，享受到优质的课堂教育。

朱永多次走出国门，开展文化艺术交流。2018年，朱永前往以色列、斯里兰卡开展“水墨传情画育童心”主题交流培训活动，为1500多名孩子上了90多堂辅导课，很多孩子兴奋地说：“中国美！我爱中国！”